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Andakt

Av Jette (Bock) Vikarprest

Begrepet nåde er jeg gla i. Vi innleder 
gudstjenesten med NÅDEHIlSENEN:

´Nåde være med dere -----` og slutter `--
-og hvil i Herrens nåde´
Da må det jo være noe betydningsfullt 
som fast del av liturgien/vanlig agenda 
i kirka.   

Nåde betyder barmhjertighet og kjær-
lighet, ømhet og omsorg, men også til-
givelse og rettferdighet. Liksom `Hvil i 
Herrens tilgivelse´! Det er vel greit det 
og gå og tenke på, når vi alle som be-
kjent bare er syndige mennesker.

Jeg tenkte for 10-12 år siden, da jeg var 
her i Hamarøy, at Nåden kunne il-
lustreres ved `Fossen opp i skogen´ som 
Hamsun kaller den flotte fossen ved 
brua ved Presteid.

Den strømmer dag og nat, vi kan stå og 
ta imot synet og lyden av den der 
nedenfor. Det er bare det, at nåden 
ikke forandre seg som fossen, der jo er 
mektigere etter regn og om våren, når 
snøen tiner i fjellet.

I lignelsen om Den bortkomne sønnen 
er Nåden et klart grunntema. Nåden 
vinner en mektig seir, når den yngste 
sønnen, ganske vist ydmyk, vender 

HVAD ER NÅDE?
hjem av nød, etter å ha dratt i vei med 
hele sin arv og fort forspilt den på 
kvinner (dårlige kvinner) og et utsve-
vende liv, som det står i tekstene, og 
- blir tatt vel imot av faderen sin. Han 
har lengtes etter denne bortkomne søn-
nen hele tiden og hans hjerte flyter over 
av kjærlighet og nåde ved synet av søn-
nen ved tilbakekomsten. Det blir fest 
med GJØKALVEN, den er bare bereg-
net på virkelig store fester eller offer til 
Gud. Det blir flotte klær og ring på  
fingeren til yngstemann. Faderen er fra 
seg av glede.

Det er nåden som går for rett. Han bur-
de vel ha hat en aldri så liten lærepenge 
den sønnen. Men nei her får Nåden 
overtaket! 

Flere steder i Det nye Testamentet bru-
kes uttrykket: Nådens rike fylle. Det er 
Nåden som rikdom, fylle og åndelig 
rikdom.

Nåde som livsfylle er ånd og det er en 
måte at forholde seg til livets mange til-
skikkelser på. Nåden er ideelt sett at ha 
Guds ånd i hjertet og deretter lade den-
ne ånden gjennomstrømme og fylde 
alt, man sier og gjør. 

Dette var dypt:
NÅDEN ER IDEELT SETT AT HAVE 
GUDS ÅND I HJERTET OG LADE 
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DENNE ÅNDEN GJENNOM-
STRØMME OG FYLLE ALT HVAD 
MAN SIER OG GJØR

Jesus var nåden i levende live.
Vi skal lære at se nåde overalt.  Og når 
vi tenker på og har med oss på veien 
liknelsen om den bortkomne sønn, har 
vi gode forutsetninger for at gjøre det-
te: se Nåde overalt.

Den danske dikterprest Johannes Møl-
lehave skriver:

GRUNDTVIG sin definition på NÅ-
DEN: NÅDEN ER DEN KRAFT, 
SOM RIVER ALT MED SIG I EN 
STRØM AV LIV OG LYS!

Litt å tenke på i de lyse netter!
Med stor sommer- og Nådehilsen 
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12.04.2025 dåp i Hamarøy kirke v/ prest Rolf Steffensen
Dåpsbarn: Simen Strand

Foreldre: Rita Larsen
Fadder: Morten Larsen, Hege Larsen og Steinar Solbakk Larsen

Vielser og dåp i Hamarøy
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20.04.2025 Dåp i Hamarøy kirke v/prest Aud Meaas Sigurdsen 
Dåpsbarn: Hennie Adele Nilsen Eriksen

Foreldre: Oda Cathrin Solheim Eriksen og Ole Robin Nilsen
Faddere: Marte Helene Sørdal, Tom Christian Nilsen, Joakim Hansen, Tuva Utne Rasmussen 

og Vilja Elisabeth Solheim Eriksen

20.04.2025 Dåp i Hamarøy kirke v/prest Aud Meaas Sigurdsen 
Dåpsbarn: Jade Avin Kristoffersen

Forelder: Britt Helen Kristoffersen Løksa
Faddere: Johan Erling Kristoffersen, Gunn Laila Kristoffersen, Kjersti Steinsvåg, 

Nora Elise Valle Berntzen og Julia Newal Kristoffersen
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24.05.2025 Dåp i Sagfjord kirke v/prest Jette Bock 
Dåpsbarn: Olaf Nilsen Smedstuen

Foreldre: Trine Smedstuen Ediassen og Marius Olaf Nilsen
Faddere: Vilde Elsbak Bredal, Erlend Elsbak Bredal, Karen Helene Marken, 

Ingeborg Ellingsen og Paul Sverre Kallevik
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Sagfjord kirke 29. mai
Fra venstre: Sokneprest i lulesamisk område Rolf Steffensen, Michelle Amalie Pedersen,  

Amalie Bjørnsdatter Lund, Philip Leander Pettersen og guojmmevájaldiddje Andrine Øvervoll 
Eivik. Foto: Vanja Johnsen

Konfirmasjoner i Hamarøy

Hamarøy kirke 31. mai
Fra venstre: Vikarprest Jette Bock, Menighetspedagog Elisabeth Sjo Engen Storm Johan Bratli, 

Tord Ingridsønn Løding, Paul Ritze Thomassen, Kornelius Bye Jespersen, Jonas Thorp 
Andreassen, Øyvind Elias Berg Berntzen, Ida Mari Hansen, Jade Avin Kristoffersen, Ingrid 

Dahlberg Kristoffersen, Vår Skarvik Jakobsen og Sokneprest i lulesamisk område Rolf S
teffensen. Foto: Åshild Thorp Steffensen



8	 Tjoaggulvistj·la  / Menighetsbladet nr. 2 ñ 2025

Korsnes kirke 7. juni
Sokneprest i lulesamisk område Rolf Steffensen og Silje Mari Jakobsen

Foto: Lena Paulsen Labba 
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Drag og Helland kirke 8. juni
Fra venstre: Sokneprest i lulesamisk område Rolf Steffensen, Zakarias Eriksen, Ingvald Lie 
Jakobsen, Oliver André Knutsen, Adam Elejas Mahttu Triumf-Nystø, Ida Kathrin Nilssen, 

Anna Sofie Paulsen Kalvåg, Dina Marie Langmo Mølderup, Emma Regine Paulsen og guojm-
mevájaldiddje Andrine Øvervoll Eivik. Foto: Vanja Johnsen
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Å vandre sammen
Å vandre i naturen er mer enn bare å gå – det er en reise innover.  
Gjennom dette konfirmasjonsåret har vi kjent på nettopp det. Ikke bare i 
skogen eller over fjellet, men i samtaler, i stillhet, i latter – og noen ganger 
i undring.

I Musken opplevde vi det nære – et lite 
fellesskap under stor himmel. Vi spiste 
sammen, sov på skola, snakket om li-
vet, og kjente på både ro og styrken i å 
bare være sammen.

I Saltdal ventet en helg fylt med felles-
skap, lek og ettertanke. Møtene der – 
med hverandre og med det som bærer i 
livet – vil mange ta med seg videre.

Foto Andrine Øvervoll Eivik
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To helger. To spor som ble satt – hver 
på sin måte.

Stien til Lappkirka gikk stille gjennom 
landskapet. Stillheten, fuglesangen og 
vinden i trærne åpnet hjertene for noe 
større. Fred og harmoni – ikke som fine 
ord, men som noe vi faktisk kunne 
kjenne på.

Vi har vandret gjennom temaer som 
ærlighet, glede, fellesskap, rett og galt, 
tro, tillit – og det å være menneske.
Vi har erfart at livet ikke handler om å 
ha alt klart, men om å være i bevegelse.
Om å prøve og feile, og bli kjent – med 
oss selv og med dem vi går sammen 
med. Og kanskje er det viktigste vi har 
lært dette året: At vi ikke trenger å gå 
alene.

Dere er ikke bare konfirmanter – dere 
er unge mennesker med noe unikt å bi-
dra med. Verden trenger det dere har: 
varme hjerter og kloke tanker.

Livsreisen fortsetter for oss alle, og er-
faringene vi har delt vil leve lenge.

Takk for samtalene, smilene, und-
ringene og fellesskapet dette året.

Jeg går nå videre til annet arbeid, men 
vil fortsatt være litt med ungdomsar-
beidet også til neste år.

Samtidig gir jeg stafettpinnen videre til 
Vanja, som skal følge neste kull konfir-
manter.

Jeg vet at hun vil bære arbeidet videre 
med trygghet, varme og åpenhet.

Så takk for følget – til dere konfirman-
ter, foreldre, kollegaer og alle som har 
vært en del av reisen.

Til dere som snart skal begynne konfir-
masjonstiden:
Nå er det deres tur til å bli med.
Dere trenger ikke å vite alt – bare være 
åpne for å erfare, undre og dele veien 
med andre.

Vanja vil gå sammen med dere, og dere 
vil bli en del av et fellesskap som rom-
mer både spørsmål og mening.

Buorisboahtem!

Varrudagáj Andrines
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Jessen Rør A/S
8270 Drag

Rør-Sanitær Minigraver
Plastrørsveising

Mobil : 97 97 30 40
- En drivkraft i regionen!

4 Fredag 5. juni 2020

&KJENTEkjære
OBS! Frist for innsending: onsdager før kl. 12.00
E-post: lokalavisa@nord-salten.no

Vi bistår med det praktiske ved 
dødsfall/gravferd i Steigen og Hamarøy.
Leverandør av gravminner er Eide Stein as. 
Teksttilføyelser og oppussing av gravminne 

på bestilling.

Telefontid hverdager 09.00–17.00 
Døgnvakt ved dødsfall.  

Mobil nr.  913 63 073

www.steigenbb.no     post@steigenbb.no

Kjære Åse
Gratulerer hjerteligst med dagen din den 7. juni. Måtte
den bli strålende. Gjør deg klar til et nytt ti-år med mer
fart enn noen gang! Her snakker vi Ikke rolige dager, her
venter turer og ekspedisjoner. Broderiet og strikkinga må
vike for hengekøye, topp-turer og storbyferie. Pelle på
trekkspill blir byttet ut med Stones og Bruce’rn! Hytte-
turer med alle rettigheter venter også på den spreke 60-
åringen, du fortjener KUN det beste. Let the game begin,
i’m with you! Stor bursdagsklæm fra den nybakte pensjo-
nisten i Fårrhågen.

Hipp hipp hurra førr finaste Åse
i Ulvsvåg som har stordag på søndag. Du er den herligste,
sprekeste, snilleste og tøffeste jenta sør for Bognes, ja
nordaførr og! Tænk at det er 10 år siden forsamlings-
huset på Nordbygda blei innvadert av cowboyer og india-
nere!( det ryktes at det ennu vandrer en og ainna sheriff
imella buskene, og på stille dager høres ennå aloen og
lukta av kruttslam). Og nå er det nye eventyr som ven-
ter!! Vi ønsker deg en kjempefin feiring og måtte hell og
lykke følge deg på de syv hav. (Vi skulle gjerne vært i
lamma dæ å feira, men vi tar det igjænn.) Stor bursdsgsklæm
fra Hilde og Torleif. Resten av storfamilien hilser også
masse til jubilanten.

Darling Åse
Happy birthday to you cool
lady! Thanks for a lovely
time in Stockholm, see you
soon. Love from Mick and
the other Stones.

Jørn Ståle
Sørensen 50 år

Gratulerer hjerteligst med
dagen hilsen mamma,
pappa og Monica.

Oscar 14 år!
Lørdag 6/6 fyller Oscar Rødsten-Steffensen 14 år! Tenk
at vi får en fjortis i huset! Du er en kjempekar, og vi er
kjempeglad i deg, gratulerer med dagen! Hilsen mamma,
pappa og Haakon. Balto og Boggi hilser også!

Jørn 50 år
Gratulerer så mye med dagen. Så dumt at du ikke ville
feire, jeg hadde jo planlagt garasjeparty og tenkte å invi-
tere alle motorintereserte karer i alle aldre til kaffe og
bilprat i garasjen på søndag, men nå blir det ikke kake på
deg engang, stakkars mann. Uansett, håper dagen blir bra!
Hilsen fra kjærringa. (Ps. Det går bra å bli 50).

Pappa 50 år
Gratulerer masse med dagen, gla i dø. Klem fra Catinka
Annie, Aurora og Marthe-pia.

Selma Otilie Drevvatne 7 år
Gratulere så mye  med dagen, kjære Selma. Den 7. juni
fyller du 7 år. Vi er så heldig som har deg og er så utrolig
glad i deg. Mange gode klemmer fra Agnes og Sofia, mamma
og pappa. 

Anna Helene
9 år!

Anna Helene Salvesen fyl-
ler 9 år den 6. juni. Hun
gratuleres med dagen av
mormor og morfar. Vi sy-
nes du er ei flott jente og er
glade for at vi får være så
mye sammen med deg og
familien din.

Selma Strand Drevvatne
Gratulerer såå masse med 7-årsdagen din, kjære Selma,
bestemor og bestefar sin fine, storjente!

Elida 6 år
Vi vil gratuler den fantastiske jenta vårres med 6-årsdagen
08.06. Vi veit du gleda dæ tell skolestart tell høstn, men
først bi det sommerferie i nord. Vi e kjempegla i dæ. Stor
klem fra mamma, pappa og Nemi.

man - fre 09 - 20
lør 10 - 18

Gartneri på Storjord ønsker alle  
hjertlig velkommen til en trivelig 
handel. Salget starter i slutten av mai.

ÅPNINGSTIDER:
Man-Fre: 10:00-14:00/17:00-19:00
Lørdag: 10:00-14:00/16:00-18:00
Søndag: 12:00-15:00

SOLTUN BLOMSTER
v/Vegard og Kristin Østvikveien,
8275 Storjord i Hamarøy.

Tlf: 90 72 10 86 - 41 63 09 60
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GUDSTJENESTER - JUBMELDIEVNO 

29. juni	 Sagfjord kirke, Friluftsgudstjeneste	 kl 11:00

06. juli	 Den hellige Dorotheas kapell, gudstjeneste	 kl 13:00

20. juli	 Tankenes plass Skutvik, friluftsgudstjeneste	 kl 11:00

27. juli	 Hamarøy kirke, Gudstjeneste 	 kl 11:00

29. juli	 Korsnes kirke Olsokgudstjeneste	 kl 17:00

03. august	 Hamarøy kirke, Gudstjeneste 	 kl 11:00

10. august	 Drag og Helland kirke, Gudstjeneste 	 kl 11:00

24. august	 Sagfjord kirke, Gudstjeneste 	 kl 11:00

31. august	 Hamarøy kirke, Gudstjeneste	 kl 11:00

07. september	 Korsnes kirke, Gudstjeneste	 kl 11:00

14. september 	 Hamarøy, Gudstjeneste	 kl 11:00

28. september	 Drag og Helland kirke, Høsttakkefest	 kl 11:00

05. oktober 	 Tømmernes kirke, Høsttakkefest	 kl 11:00

12. oktober	 Hamarøy kirke, Høsttakkefest	 kl 11:00

Se ellers vår hjemmeside https://kirken.no/tysfjord-hamarøy. 

På hjemmesiden ligger gudstjenestelista for hele året samt at eventuelle 

endringer blir løpende oppdatert.

Hva skjer i 
kirkene 

rundt om 
i Hamarøy
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Stor takk til Rita Larsen 

Smått om stort...

Vi ønsker å rette en stor takk til Rita Larsen for jobben 
hun gjorde som kontormedarbeider for Tysfjord og  
Hamarøy menighetsråd. 

Vi ønsker deg lykke til videre!
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Vår klassetur!
Vi i 10. klasse på Oppeid skole dro på klassetur sammen med Drag skole 
med Hvite Busser fra 29.03 til 05.04. Vi startet turen fra Hamarøy,  
deretter til Bodø, og så videre til Oslo, Sverige, Tyskland og Polen. 
Vi opplevde mye, fikk mange inntrykk og hadde alt i alt en utrolig fin tur. 

En stor del av turen besto av mye bus-
sing. Vi hadde omtrent en hel dag med 
kjøring i buss fra Oslo til Sverige. Med 
på bussen fikk vi vår egen guide og sjå-
før. Guiden vår, Solveig, var veldig 
dyktig og kunnskapsrik. Hun fortalte 
at hun hadde vært på tur med Hvite 
Busser ca. 300-400 ganger. Werner, 
bussjåføren vår var flink til å kjøre og 
vi følte oss trygge på veien! 

Vi besøkte først kvinneleiren Ravens-
brück i Tyskland. Dette var en egen 
konsentrasjonsleir hovedsakelig for 
kvinner og barn under 2. verdenskrig, 
men inneholdt også 20 000 menn. Her 
fikk vi en omvisning av guiden vår og 
fikk se utstillinger inne og forskjellige 
bygg ute. På slutten av besøket vårt 
fikk alle hver sin rose som vi la i en inn-
sjø ved leiren. Denne innsjøen kalles 
«tårenes sjø», det var der asken til alle 
de som omkom ble spredt. 

Deretter dro vi til Sachsenhausen.  
Dette var også en konsentrasjonsleir i 
Tyskland. Her var det mye gjenstående 
fra krigen som vi fikk se, både inne og 
ute. Vi fikk blant annet se soverom, 
doer, kjøkken, gasskammeret og mer. 
Det var også veldig interessante utstil-
linger med mye informasjon. 

Deretter dro vi videre med bussen til 
Polen. Der besøkte vi først leiren 
Auschwitz 1. Før vi fikk komme inn til 
leiren måtte vi gå gjennom en slags sik-
kerhetskontroll. Deretter fikk vi utdelt 
hodetelefoner. På grunn av mange an-
dre besøkende og støy fikk vi disse for 
å høre guiden vår bedre. Vi fikk gå 
gjennom flere bygg og se mange utstil-
linger. Vi fikk se klær, sko, kjøkkenut-
styr tatt med av fangene og mye mer. 
Etter Auschwitz 1 dro vi til Auschwitz 
2- Birkenau. Der fikk vi gå ute og se på 
gjenstående bygg og rom. 
  
Alle disse leirene ga utrolig mange inn-
trykk. Det var tøft og spesielt å besøke 
disse stedene hvor så mange forferdeli-
ge ting skjedde. Selv om vi fikk se bygg, 
rom, og gjenstander fra tiden da kon-
sentrasjonsleirene var i bruk er det 
fortsatt helt umulig å forestille seg 
hvordan det kan ha vært for alle fange-
ne. På slutten av besøkene i hver leir 
hadde vi et minutt stillhet for å tenke 
på, og minnes, alle de som ble holdt 
fanget i en konsentrasjonsleir. 

I tillegg til leirene vi besøkte var vi også 
på guidet tur i saltgruvene i Wieliczka! 
Det var en spennende og kul opplevel-
se. Vi brukte ca. 3 timer i saltgruvene. 
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På starten av turen gikk vi over 300 
meter ned under bakken via trapp. Vi 
så mange skulpturer, flere kirker og ka-
peller og en bekk med saltvann. Nesten 
alt var laget av salt! Både nede og oppe 
i gruvene kunne man kjøpe suvenirer. 
Alt fra kopper, sjokolade, salt, og pynt 
laget av salt. 

På de to bildene ovenfor ser dere det 
største kapellet inne i saltgruvene.

Dette har vært en kjempevellykket tur. 
Vi har fått reist med gode venner, vi har 
besøkt land som mange av oss ikke 
hadde vært i før, blitt kjent med nye 
folk, og opplevd ny kultur. Alt i alt en 
veldig lærerik og opplysende klassetur, 
og flere fantastiske minner fra vårt siste 
år på grunnskolen!

Mvh 10. klasse, Oppeid skole.
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Oppstart av sorggruppe
I mange menigheter får sørgende tilbud 
om å delta i sorggruppe. Her får den 
sørgende en mulighet til å snakke med 
andre som også har mistet noen. Delta-
kelse i sorggruppe er helt gratis og det 
stilles ingen krav til deg, verken hva du 
tror på eller sorgen din.

Hva er en sorggruppe?
Sorggruppe er en samtalegruppe hvor 
du og de andre deltakerne får snakke 
sammen om hvordan det er å leve med 
sorg etter å ha mistet noen. Å dele egne 
erfaringer og tanker med andre kan 
være til stor hjelp for å stå i og bearbei-
de sorgen.

Vanligvis består ei sorggruppe av 5-10 
deltakere. Gruppa ledes av en erfaren 
prest eller en annen med kunnskap om 
sorg og gruppeledelse. Sorggruppa  
møtes til jevnlige samtaler hver tredje 
eller fjerde uke i 6-8 måneder.

Bakgrunnen for at menighetene i  
Hamarøy fra høsten av vil tilby del- 
takelse i sorggruppe er at noen har 
ytret ønske om det. Gruppa vil bli ledet 
av prest Rolf Steffensen. Om du kan 
tenke deg å delta i sorggruppe kan du 
enten kontakte Rolf direkte (tlf 
90729317), eller melde din interesse til 
kirkekontoret.
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Oppstart av sorggruppe

Løsningen på kirkequizen finner 
du på en annen side i bladet. 

1. 	 Hvilken bok i Bibelen står det: 
	 «I begynnelsen skapte Gud 

himmelen og jorden»?
	 A) Første mosebok 
	 B) Lukas-evangeliet
	 C) Apostlenes gjerninger

2.	 Størst av alt er...?
	 A) Troen 
	 B) Håpet 
	 C) Kjærligheten

3. 	 Hvem ble skapt først,
	 menneskene eller dyrene?
	 A) Menneskene 
	 B) Dyrene 
	 C) De ble skapt samtidig

4. 	 Da Abraham i en alder av 99 år 
fikk vite at han skulle få en sønn 
med sin kone Sara på 90 år, 

	 hvordan reagerte han?
	 A) Han nektet å tro det 	
	 B) Han gråt 
	 C) Han lo

5. 	 Men en sønn ble det. 
	 Og hva het han?
	 A) David  
	 B) Jakob 	
	 C) Isak

6. 	 Hvilken spesiell evne hadde Josef, 
sønn av Jakob?

	 A) Han kunne tyde drømmer 
	 B) Han kunne trylle 
	 C) Han kunne lese tanker

KIRKE-QUIZ

God 
sommer!

7. 	 Hvilken konge forbinder 
	 man med Salmenes bok?
	 A) David 
	 B) Salomo  
	 C) Saul

8. 	 Hvilket under utførte Jesus 
	 på sin venn Lasarus?
	 A) Lararus var blind, 
	 Jesus ga ham synet 
	 B) Lasarus var død, 
	 Jesus vekket ham 
	 C) Lasarus var lam, 
	 Jesus helbredet ham

9. 	 Hva heter den klassiske grøsseren 
fra 1976, filmen som handler om 
Antikrist i en liten gutts kropp?

	 A) Eksorsisten
	 B) Diabolo 
	 C) The Omen

10.	  Hvilket av disse nordiske 
landene var først ute med hele 
Bibelen på sitt språk?

	 A) Island 
	 B) Danmark 
	 C) Norge
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Gleder seg til å bygge relasjoner
Det er spennende tider med flere nyan-
settelser i kirka i Hamarøy. Etter at Ed-
gar Stark Dobie-Njaastad i fjor høst 
sluttet som kateket i lulesamisk område, 
har stillingen ikke bare stått ubesatt. 
Den har også fått ny stillingsbenevnelse 
og et tydeligere samisk innhold. 

Allerede tidlig i vinter ble stillingen ut-
lyst, og ikke lenge etter ble Van-
ja Helen Johnsen tilsatt. 
Like før sommeren, dvs 
den 1. juni, begynte hun 
som kirkens aller første 
lájddistiddje - et lulesa-
misk ord som kan 
oversettes til «veile-
der». I denne rollen 
skal hun arbeide som 
menighetspedagog og ha 
ansvar for trosopplæring 
med fokus på barn og unge. 

Til menighetsbladet forteller Vanja  
dette om seg selv:
- Jeg er 29 år, har to barn og samboer. 
Opprinnelig er jeg fra Musken, men bor 
i dag på Drag. Jeg er utdannet som bar-
ne- og ungdomsarbeider, og gjennom 
hele mitt yrkesliv har jeg arbeidet med 
lulesamisk språk i arbeid rettet mot barn 
og unge. Jeg har jobbet i den samiske 
barnehagen på Drag og på skolen som 
språklærer og språkarbeider. Som språ-
karbeider har jeg vært inne i undervis-
ningen som en ekstra ressurs og språk-
støtte.

Vanja er selv vokst opp med det lulesa-
miske språket og kulturen, og bærer 
med seg et sterkt engasjement for vide-
reføring av samiske verdier.

- Jeg trives godt i møte med barn og 
unge, og er særlig engasjert i språk, kul-
tur og tradisjon. Det å få formidle slike 
viktige verdier oppleves både som given-

de og meningsfullt. Jeg ser det 
også som et viktig sam-

funnsansvar å ikke bare 
bevare, men å aktivt bi-
dra til å videreføre, styr-
ke og utvikle disse ver-
diene.

På spørsmål om hvilke 
forventninger hun har til 

den nye jobben svarer hun:
- Jeg har nylig startet i jobben 

og holder fortsatt på å sette meg 
inn i alt og få oversikt, men jeg gleder 
meg veldig til å komme ordentlig i gang. 
Det føles meningsfullt å få være en veile-
der for barn og unge, og ikke minst til å 
arbeide tett med kollegaer i teamet. 
Mine hovedoppgaver vil være innenfor 
trosopplæring og konfirmantundervis-
ning, med særlig fokus på å styrke barn 
og unges samiske identitet, språk, kul-
tur, tradisjon og livsverdier. Jeg ser frem 
til å bygge gode relasjoner med både 
barn og unge, deres foresatte og til skole 
og barnehage. 

Intervju med Vanja Johansen
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Nypresten: -Ei åpen kirke for alle 
Like over sommeren, nærmere bestemt  
1. september, er den nye soknepresten i Ha-
marøy og Sagfjord sokn, Marita Elvemo 
Sivertsen, i gang med sin nye tjeneste. Idet 
menighetsbladet tar kontakt sitter Marita i 
solveggen på familiens hytte på Drag, opp- 
stemt og forventningsfull etter det hun  
beskriver som et innholdsrikt helgebesøk i 
Hamarøy.

- Det var på ingen måte plan-
lagt, snarere var det flaks at 
det akkurat denne helga 
var stor åpningshelg på 
Tranøy. Det var masse 
mennesker og oppløftet 
stemning overalt. Dagen 
etter fikk jeg med meg guds-
tjenesten i Hamarøy kirke. 
Selv om det ikke var mange 
tilstede var det godt å være der. 
Ikke minst å oppleve den gode sangen 
fra ei syngende menighet. På kirkekaffen 
etterpå fikk vi dessuten servert den beste 
kirkekaffen jeg noen gang har smakt.

De siste årene har Marita vært prest i Asker 
og i Drammen. Før det jobbet hun i mange 
år i Bodø. Med hytte på Drag skjønner vi at 
hun ikke er helt ukjent med Hamarøy.

- Nei, på ingen måte. Her har jeg vært mye, 
men mest i ferier. Det nye nå er at jeg skal 
bo og jobbe her. Det gjør meg stolt og yd-
myk, og glad. Og hvem vet, kanskje blir det 
ikke så veldig annerledes enn en ferie, å 
kunne jobbe og bo her… Selv om jeg er 
godt kjent her fra før, er det helt nytt å ten-
ke og ta inn over seg at alt dette nå blir 
«mitt». De siste par dagene har det vært så 
fint å komme inn i noen av rommene som 

etter hvert blir «mine», i prestegården og i 
kirka. Det kjennes så rett ut.

Maritas tilknytning til området går langt 
tilbake i tid. Mens Maritas mor er opp-
vokst i Kjøpsvik, vokste hun selv opp i Lø-
dingen. Selv om Marita enda ikke har be-
gynt i nyjobben har hun fått med seg at det 

den siste tida er ansatt flere nye medar-
beidere i kirka.

- Det er utrolig gøy at så 
mange brikker nå har falt 
på plass. At staben er kom-
plett. Det er spennende for 
alle med flere nye medar-
beidere. 

Om seg selv og hva hun øn-
sker å bidra med i Hamarøy, 

sier hun dette:
 - Aller først, jeg gleder meg til å kom-

me til et sted der jeg tror jeg kan være med 
hele meg. Jeg vil gjerne bidra til at kirka 
kan være en ressurs for folk, på en slik 
måte at den kan romme hele mennesket, og 
bidra til at mennesker her kan kjenne seg 
stolte og oppreiste. Selv vil jeg gjerne være 
en medvandrer for folk, i en kommune og 
et lokalsamfunn som virker så fremover-
lent, og med så mye driv og positivitet. 

Før Marita setter kursen sørover igjen, får 
hun også med seg pride-paraden på 
Oppeid. Å være med på denne markeringen 
er viktig for meg. Det er altfor mange som 
har opplevd at veien til Gud har vært 
stengt. For meg er det viktig ikke bare å 
markere ståsted, men også å være tydelig 
om at alle mennesker er skapt av Gud, og 
at veien og døra til Gud er åpen for alle.

Intervju med Marita Elvemo Sivertsen
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Vil savne folkene, ikke ansvaret
Halvannen måned etter at Tanja Knutsen 
fratrådte som kirkeverge for å bli pensjo-
nist, har menighetsbladet invitert henne til 
en prat.

- Hvordan har den første tiden som pensjo-
nist vært?
 -Nesten som å ha ferie, vil jeg si. Det har 
vært travelt, veldig mye å gjøre, også fordi 
jeg nylig mistet faren min og alt som 
følger med det. Kanskje er det 
først til høsten at jeg vil mer-
ke forskjellen, når det blir 
roligere dager.

Det var i januar 2003, 
dvs for over 22 år siden 
at Tanja begynte som kir-
keverge. Mye har skjedd 
siden den gangen. Den kir-
kelige virksomheten i Hama-
røy har under Tanjas ledelse 
utviklet seg til å bli et mønsterbruk 
i kirkelig sammenheng, med kompetente, 
dyktige ansatte, høyt aktivitetsnivå, vel-
holdte kirkebygg og like velstelte kirkegår-
der, og en økonomi under full kontroll.

- Når du ser tilbake på årene dine som kir-
keverge, hva ser du tilbake på med størst 
glede?
- Det har vært en spennende jobb, med vel-
dig mange forskjellige oppgaver og pro-
sjekter gående til enhver tid. Ikke minst 
innen trosopplæringen. Gjennom alle årene 
har det vært mange muligheter for lokalkir-
ka og de ansatte til å utfolde seg ved å søke 
prosjektmidler, og slik lage sin egen vei. Det 
har vi også gjort. I mange år har kirka i 

Hamarøy hatt en svært oppegående stab 
som har bidratt til kirkas utvikling og læ-
ring. Underveis har vi kunnet oppgradere, 
utvikle og ta i bruk nye og bedre systemer 
som har bidratt til en stadig enklere hver-
dag. I løpet av de siste tjue årene har vi 
opplevd store strukturelle endringer i kir-
ka. Underveis har det vært et utall av hørin-
ger. Mange ganger har presset fra høringe-

ne vært som et mareritt, men vi har 
tatt utfordringene hver eneste 

gang. Vi har svart og bidratt 
med vårt hele veien. Ikke 
bare har vi hatt dyktige 
ansatte. Vi har også hatt 
flotte menighetsråd som 
med kompetanse og kon-
tinuitet har evnet å tenke 

nytt og langsiktig. For 
meg personlig har det gode 

samarbeidet og relasjonene 
til de ansatte, rådene, kommu-

nen, KA (Kirkelig arbeidsgiveror-
ganisasjon) og fellesskapet med gode kirke-
vergekollegaer, vært svært viktig. Overalt 
har jeg hatt gode folk å søke hjelp hos og 
samarbeide med.
- Hva har vært mest krevende, syns du?
- Den vanskeligste tida var nok helt i star-
ten. I motsetning til i dag var økonomien 
svært krevende. Likviditeten var elendig og 
betalingsutfordringene tilsvarende. Men 
med god hjelp og godt samarbeid med 
kommunen gikk det stadig bedre. Takket 
være det store aktivitetsnivået og synlighe-
ten gjennom menighetsbladet og lokalme-
dia ble kirkas behov sett og anerkjent. Se-
nere var det også store og krevende 
prosesser og stor møtevirksomhet rundt 

Intervju med Tanja Knutsen
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kommunesammenslåingen og sammenslå-
ingen av to fellesrådsområdene i hhv Tys-
fjord og Hamarøy. Til tross for utfordrin-
gen har også det gått veldig bra!

- Hva tenker du om lokalkirkas framtid?
- Jeg tror at noe av det viktigste for kirka er 
å fortsette å være synlig med alt den gjør og 
får til. Når det gjelder lulesamisk kirkeliv så 
tror jeg det er viktig å komme til en avkla-
ring rundt framtidige strukturer og ressur-
ser. Og dessuten at det fortsatt satses på et 
godt arbeidsmiljø der alle opplever seg sett 
og ivaretatt.

- Har du noe råd å komme med til din et-
terfølger?
- Nei, ingen råd, bare gode ønsker.  Arne 
André kjenner allerede virksomheten godt 
etter mange år i menighetsrådet. Han er 
dyktig med mye, spesielt med gamle bygg 
og på kultur, så det kommer til gå bare 
godt.

Når vi avslutningsvis spør om det er noe 
Tanja vil savne fra tiden som kirkeverge, 
så kommer svaret kjapt:
- Jeg vil savne folkene, ikke ansvaret. Jeg 
kommer ikke til å bli en syvende mor i  
huset, men kommer gjerne innom på kaffe!

Ny kirkeverge – med skrekkblandet fryd
Etter mange år i stillingen gikk Tanja Knut-
sen nylig av som kirkeverge i Hamarøy. 
Nytilsatt kirkeverge er ikke ukjente Arne 
André Solvang, tidligere bl.a. direktør for 
Hamsunsenteret og i dag enhets- 
leder for flyktningetjenesten i 
Hamarøy kommune.

- Gratulerer og velkommen 
som kirkeverge, 
Arne André!
- Tusen takk!

- Hvordan kjennes det å ha 
blitt kirkeverge?
- Det kjennes veldig bra. Det er 
spennende og ikke uten en viss skrekk-
blandet fryd at jeg nå går inn i noe helt 
nytt. Jeg er glad både for tilliten jeg har 
fått, og for utfordringene som ligger foran 
meg. 

- Hva har motivert deg for å søke og gå inn 
i denne lederstillingen?
 -Som kirkeverge får jeg muligheten til å 
være tett på mange av de lange linjene i til-

værelsen. Ikke bare har kirka som 
institusjon, vart lenge, det har 

også kirkevergerollen gjort. 
Faktisk er det en av de eldste 
stillingsbenevnelsene i lan-
det. Det kjennes fint ut å 
skulle gå inn i en lederrolle 
i en organisasjon som betyr 
så mye for så mange. I ei tid 

der fokuset gjerne ligger på 
de sviktende besøkstallene, er 

det viktig å se at oppslutningen 
ikke er blitt dårligere ved de store livs-

hendelsene, dvs i glede og sorg. For meg er 
det også viktig å anerkjenne kirkas grunn-
leggende samfunnsengasjement og som for-
valter av viktige ikke-kommersielle sam-

Intervju med Arne André Solvang
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DIN LOKALE 
STRØMLEVERANDØR

Kontakt oss 
på tel 75 77 10 30

funnsverdier. Som samfunnsaktør bidrar 
kirka til å skape et trygt og godt samfunn 
der folk bryr seg om hverandre. I Hamarøy 
er vi så heldige at samisk kirkeliv inngår i 
og gir en ekstra dimensjon til kirkas arbeid. 
I min forrige jobb i Nordlandsmuseet had-
de jeg gleden av å jobbe med formidling av 
samisk kultur og historie gjennom bl.a. by-
museet og Bodø 2024. Jeg har også hatt en 
mangeårig interesse for gamle bygg og byg-
ningsvern, for kulturlandskap, historie og 
identitet. Det gleder meg stort at jeg her får 
muligheter til å videreføre mange av disse 
interessene.

- Hvilke oppgaver vil du vektlegge som kir-
keverge i Hamarøy?
 Noe av det viktigste for meg vil være å ha 
fokus på teamet og de ansatte, støtte opp 
om den enkelte slik at hver og en kan opp-
leve vekst og utvikling i arbeidet. Som leder 
liker jeg å jobbe strukturert og planmessig. 
Det gir retning og forutsigbarhet. Jeg vil 
også videreføre den gode relasjonen til 
kommunen, fortsette å synliggjøre kirkas 
gode arbeid og ellers bidra til god dialog 
med alle.  Så erkjenner jeg at også jeg vil 
trenge tid, både til å lære og leve meg inn i 
jobben. 
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www.hamaroy-shoppingsenter.no
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20 Fredag  13. mars 2020

Avis bilutleie • Vaskehall
Hydrolikkslanger

Bilberging • EU-kontroll

Aut. bilverksted på Innhavet

Telefon 4850 4855

4 Fredag 5. juni 2020

&KJENTEkjære
OBS! Frist for innsending: onsdager før kl. 12.00
E-post: lokalavisa@nord-salten.no

Vi bistår med det praktiske ved 
dødsfall/gravferd i Steigen og Hamarøy.
Leverandør av gravminner er Eide Stein as. 
Teksttilføyelser og oppussing av gravminne 

på bestilling.

Telefontid hverdager 09.00–17.00 
Døgnvakt ved dødsfall.  

Mobil nr.  913 63 073

www.steigenbb.no     post@steigenbb.no

Kjære Åse
Gratulerer hjerteligst med dagen din den 7. juni. Måtte
den bli strålende. Gjør deg klar til et nytt ti-år med mer
fart enn noen gang! Her snakker vi Ikke rolige dager, her
venter turer og ekspedisjoner. Broderiet og strikkinga må
vike for hengekøye, topp-turer og storbyferie. Pelle på
trekkspill blir byttet ut med Stones og Bruce’rn! Hytte-
turer med alle rettigheter venter også på den spreke 60-
åringen, du fortjener KUN det beste. Let the game begin,
i’m with you! Stor bursdagsklæm fra den nybakte pensjo-
nisten i Fårrhågen.

Hipp hipp hurra førr finaste Åse
i Ulvsvåg som har stordag på søndag. Du er den herligste,
sprekeste, snilleste og tøffeste jenta sør for Bognes, ja
nordaførr og! Tænk at det er 10 år siden forsamlings-
huset på Nordbygda blei innvadert av cowboyer og india-
nere!( det ryktes at det ennu vandrer en og ainna sheriff
imella buskene, og på stille dager høres ennå aloen og
lukta av kruttslam). Og nå er det nye eventyr som ven-
ter!! Vi ønsker deg en kjempefin feiring og måtte hell og
lykke følge deg på de syv hav. (Vi skulle gjerne vært i
lamma dæ å feira, men vi tar det igjænn.) Stor bursdsgsklæm
fra Hilde og Torleif. Resten av storfamilien hilser også
masse til jubilanten.

Darling Åse
Happy birthday to you cool
lady! Thanks for a lovely
time in Stockholm, see you
soon. Love from Mick and
the other Stones.

Jørn Ståle
Sørensen 50 år

Gratulerer hjerteligst med
dagen hilsen mamma,
pappa og Monica.

Oscar 14 år!
Lørdag 6/6 fyller Oscar Rødsten-Steffensen 14 år! Tenk
at vi får en fjortis i huset! Du er en kjempekar, og vi er
kjempeglad i deg, gratulerer med dagen! Hilsen mamma,
pappa og Haakon. Balto og Boggi hilser også!

Jørn 50 år
Gratulerer så mye med dagen. Så dumt at du ikke ville
feire, jeg hadde jo planlagt garasjeparty og tenkte å invi-
tere alle motorintereserte karer i alle aldre til kaffe og
bilprat i garasjen på søndag, men nå blir det ikke kake på
deg engang, stakkars mann. Uansett, håper dagen blir bra!
Hilsen fra kjærringa. (Ps. Det går bra å bli 50).

Pappa 50 år
Gratulerer masse med dagen, gla i dø. Klem fra Catinka
Annie, Aurora og Marthe-pia.

Selma Otilie Drevvatne 7 år
Gratulere så mye  med dagen, kjære Selma. Den 7. juni
fyller du 7 år. Vi er så heldig som har deg og er så utrolig
glad i deg. Mange gode klemmer fra Agnes og Sofia, mamma
og pappa. 

Anna Helene
9 år!

Anna Helene Salvesen fyl-
ler 9 år den 6. juni. Hun
gratuleres med dagen av
mormor og morfar. Vi sy-
nes du er ei flott jente og er
glade for at vi får være så
mye sammen med deg og
familien din.

Selma Strand Drevvatne
Gratulerer såå masse med 7-årsdagen din, kjære Selma,
bestemor og bestefar sin fine, storjente!

Elida 6 år
Vi vil gratuler den fantastiske jenta vårres med 6-årsdagen
08.06. Vi veit du gleda dæ tell skolestart tell høstn, men
først bi det sommerferie i nord. Vi e kjempegla i dæ. Stor
klem fra mamma, pappa og Nemi.

man - fre 09 - 20
lør 10 - 18

post@tbob.no - www.tbob.no

AS

ALT INNEN HAGE OG STEINLEGGING:
VEDLIKEHOLD, BEPLANTING, BESKJÆRING,  
STEINLEGGING, KANTSTEIN, STI, INNKJØRSEL

DIN GARTNER-KAWA AS - MOB: 40 16 59 64
BARTKAWA16@GMAIL.COM,
FACEBOOK: DIN GARTNER KAWA  AS
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8276 Ulvsvåg  -  tlf. 75 77 15 52
ULVSVÅG

Dagligvarer
● Shellstasjon
● Godkjent bilverksted
● EU-kontroll
● Slamtømming
● Godstransport

SHELL 
hele veien

Presteid, 8294 Hamarøy
Telefon 993 70 201 
E-post: post@stoklands.no 

stoklands.no

Visste du at verdens reneste
kvarts produseres på Drag? 

 
Vi leverer kvarts til fremtidens
næringer i det grønne skiftet. 

 

   www.jessenas.no  

 

   www.jessenas.no  

Les oss på nett!
Når som helst og hvor som 
helst på nordsalten.no

Tranøy Landhandel

BENSIN OG DIESEL 
TIL BIL OG BÅT

24/7
DØGNÅPEN

BUTIKK
- hele året

24/7
DØGNÅPEN

BUTIKK
- hele året

Vestfjordveien 3583, 8290 Skutvik          75 77 21 08

Tranøyveien 1395, 8297 Tranøy              91 92 66 43
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RIVTAKVUONA  TJOAGGULVIS - 
SAGFJORD MENIGHET

GÁSTADUM - DØPTE
 24.05.2025 Olaf Nilsen Smedstuen 

HÁBMERA TJOAGGULVIS - 
HAMARØY MENIGHET

GÁSTADUM - DØPTE
 12.04.2025 Simen Strand
 20.04.2025 Jade Avin Kristoffersen
 20.04.2025 Hennie Adele Nilsen 		
Eriksen

JÁBMÁM - DØD
✝ 24.03.2025 Bård Jakobsen 
f. 12.03.1967
✝ 25.05.2025 Kåre Halvdan Olsen 
f. 01.04.1942

✝ 30.05.2025 Nanna Jenny Marthinussen 
f. 04.03.1932
✝ 28.05.2025 Eva Kristine Nilsen 
f.26.04.1930
✝ 02.06.2025 Aud Karin Nygaard 
Nordaas f.20.11.1939

ÁJLUOVTA/ÁJLÁTTE TJOAGGULVIS - 
DRAG/HELLAND MENIGHET

JÁBMÁM - DØDE
✝ 31.03.2025 Inga Amanda Knutsen 
f. 26.06.1938
✝ 15.04.2025 Konrad Ingvald Kristoffer 
Nilsen f. 17.09.1942
✝ 28.04.2025 Anna Marie Hestnes 
f. 06.11.1936
 

Slekters gang

1A - 2C - 3B - 4C - 5C - 6A - 7A - 8B - 9C - 10A

FASIT KIRKEQUIZ:

Daglig leder Sonni Eriksen, Tlf. 405 12 221
renhold@hbasse.no
hamarøyrenhold.no

Rundvask, flyttevask, daglig renhold 
til private, renhold av kontorer,

tepperens m.m. Alle tjenester innenfor regnskap, fakturering, lønn og rådgiving

Sentralbord: 97 97 97 19
Åpningstider: mandag-fredag 08.00-16.00

Storjord Næringspark, Storjord

 

   
Sentralbord: 97 97 97 19          Åpningstider: Mandag – Fredag 08.00 – 16.00 

Storjord Næringspark, Storjord

Alle tjenester innenfor regnskap, fakturering, lønn og rådgivning 
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HAMARØY PRESTE- OG 
MENIGHETSKONTOR 
telefon 75 77 18 00
Stort sett åpent hverdager 
mellom 08.00 – 15.00

KONTOR PÅ PRESTEID: 

Fungerende kirkeverge Kurt Solstrøm
Tirsdag og onsdag og 
annenhver mandag.
KS489@kirken.no

Konsulent Elisabeth Iren Knutsen
EK639@kirken.no

Trosopplærer Elisabeth Sjo Engen
ES662@kirken.no

Driftsleder bygg og anlegg
Jørn-Ståle Sørensen 
JS973@kirken.no 
Tlf. 917 51 529

Kirkegårdsarbeider
Jim Arve Karlsen

Organist Tor Arne Grønbech
TG927@kirken.no
Tlf. 452 08 779

KONTORET PÅ DRAG: 
(på gamle Drag skole)

Sokneprest i lulesamisk område 
Rolf Steffensen
RS375@kirken.no

Fungerende kirkeverge Kurt Solstrøm
Torsdag og fredag og 
annenhver mandag
KS489@kirken.no

Guojmmevájaldiddje
Andrine Øvervoll Eivik 
AE559@kirken.no

Lájddistiddje
Vanja Johnsen
VJ242@kirken.no

Kirketjenere
Sagfjord: Per Arnt Pettersen
Drag/Helland: Mareno Mikkelsen
Korsnes: Anne Olafsen

Tirsdager treffes alle ansatte på 
Presteid hvor vi har felles planlegging 
og koordinering av arbeidet.

Leder Tysfjord og Hamarøy 
menighetsråd er Ane Thorp Steinsvåg
Nestleder Tysfjord og Hamarøy 
menighetsråd er Päivi Hannele Alanen

Hamarøy menighets hjemmeside:   
kirken.no/Tysfjord-Hamarøy
Facebookgruppe: 
Hva skjer i kirkene på Hamarøy?

Hamarøy menighetsblad redaktør 
Kurt Solstrøm
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